

ERDÉLYI HÍRADÓ

Kedden, October' 28-adikán, 1828

Nagybritannia — Frantziaország — Jóniai Szigetek — Görögország — Törökország

Nagybritannia

A' Morning-Post jelenti: "A' tegnapi postával jött tudósítások Irlandból, igen nyughatatlanító, Tipperary Grófságban rendkívül számos össze rohanások történtek, 's egy kis verekedés-közben, a' fegyveres politziát elnyomták 's kajibájokat össze rontották. A' martialis törvényt akarják felolvasni. A' katonaság mindenfelé talpon állott, 's minden rendelést megtettek, a' nyughatatlanító plánuma' elnyomására: Sept. 29-edikén az a' hír fudamodott el Londonban, hogy Shiel és O'Connel Urakat meg akarnák fogatni. Utóbb, ki fog súlni, hogy ez nem igaz.

A' portugalli Királyné, a' nélkül hogy Plymouthot útjába-ejtette volna, megérkezett sept. 30-adikán, Exeter-felé, Bábban; a' hol ÓFge, mint mondják, egynehány nap' fog mulatni.

A' Morning-Advertiser azt mondja: "Hogy a' portugalli Királyné a' britannus országlószék, azon ország' egyedülvaló Fejedelmének megemerte, magától azon kérdésre vezet: — nem tesznek-e valami rendszabást, hogy a' Hzgasszonyt az elragadozott jussaira vissza emeljék. Vannak ugyan Anglia és Portugallia között kötések, melyek egy aféle dologba-kapásra megigazolná-

nak: de ha a' mi' országlószékünk' hajlandósága (Geist) a' közvélekedés' szava által, mellyet itt és a' feszes földön (continensen) majd minden pártok között tapasztalhatni, nem egészen változik-meg; úgy, kétséges, elérhetni-e egy olyan törvényes végtárgyat a' mi' országlószékünk' által. Mi, inkább hisszük azt, hogy az ő' szándékjok tsak oda tzeloz, Donna Máriát mint törvényes Fejedelmasszonyt megesmérni, magunkat, D. Miguelnek, mint királynak, minden egybe-köttetésétől elvonni, és az alkudozás' kimenetelét, mellyet ama' hatós beszédü Strangford úrra, hogy a' brasiliai Tsászárral kezdjenel, bíztak, elvárni. Külömben, az ÓFge' megemérésének egyszerű környülete, az európai koronás Fők' által (mert, a' frantzia és austriai követe is olyan útmutatást vettek, hogy Vele, mint Királynéval, úgy bánjanak) nem fog kimenetel nélkül maradni. Ismét fel fogja az a' konstitúziós Portugallusok' eltsüggedt kedvét emelni, D. Miguel és követőit megijeszteni, és a' hadiszállítványoknak, mellyeket az ÓFge' nevében készithetnének, olyan character adni, a' millyet azoknak ekkorig, seneni-sem adhatott. Van ezen órában Angliában mintegy 3000 portugalli konstitúziós, kik semmit-

sem óhajtanak szívesebben, mint módot találni abban, hogy ifju Királynéjokhoz hasonló tiszteletjeket megbizonyíthassák. Szintúgy élnek Portugalliában, ezer-meg-ezerek, kik tsak jelt várnak, hogy fegyvert-foghassanak.

Sept. 20-edikén jött ki Londonban portugall nyelven egy hirdetmény, melyben, a' többek közt, a' van, hogy, midőn Ó-leghűségesebb Fge. (a' portugalli Királyné) Gibráltárba sept. 3-adikán megérkezett, és Barbacena Marquis a' Portugallban esett változást megértette, a' neki adott brasiliai tsászári útmutatás szerint, Anglia-felé vette úttját. Hár 'hát azt a' sok haszontalan híreket költeni.

Oct. 1-sőjén, a' külső Minister Aberdeen Gróf jelenti a' Lloyd (Kereskedők Kávéháza) Biztossága' Előülőjének, hogy a' muszka Tsászár ÓFge' szándéka, a' Dardanelle-ket bezárni. A' berekesztés, tsak az élelembelieket és hadi-szükségéseket illeti, Konst.polj-felé. ÓFge, a' muszka Tsászár, lemondott vólt minden jussáról a' közép-tengeren, önként, mint hadakozó Hatalom, 's ezért jelenti ezt Aberdeen Lord minélelőbb, a' Kereskedőségnek.

Ezen tudósításra az itt következő világosításokat hozza-fel a' Courier: "Ebből, által-láthatni, hogy a' berekesztés a' hadi-szükségésekben, élelemlélekben határozódik-meg. Efelé terhek nélkül vitorlázó hajóknak, valamint eddig, ezután is szabadon lehet fel's alá menni. Konst.poljból jövő hajók, hadi tiltottak nélkül, szintúgy szabadon járhatnak: mert a' bezárás teljességgel nints a' kereskedési szemlélődések ellen fel-

állítva, melyhez, az ÓFge' parlamenti beszéde szerint foghattak. Nagyon korán kezdték némely tapasztalatlanok a' muszka Tsászárt kárhoztatni, mint a' dühös New-Times, mely mindjárt kitettzik. Lemondott Ó, mint hadakozó Hatalom minden jussáról, de koránt-sem, örökre: de most, egészen másképpen állanak a' dolgok. Ha a' muszka Tsászár a' Dardanellet be nem zárja; nagy esz-köztől fosztódik-meg, a' Törökök' kénszerítésében, hogy minél-előbb békességre léphessenek. 'S osztán, tudván a' Szultán hogy a' muszka Tsászár lemondott saját jussáról, kapja, minden erejét elvitte a' dardanelli váraktól és partoktól, hogy fő hadseregét erőssítse. Vannak, a' kik azt szeretnék, hogy a' Muszkákkal mindjárt össze-vesszünk. Hanem, mi, consequensek akarunk maradni. Nem jött még hozzánk semmi rendes jelentés, hanem tsak szándékát jelentették-be ÓFgének, 's mi ezt tudtára adtuk a' Lloydznak. Hanem, Aberdeen Lord (mert, semmit-se akarunk elmellőzni, a' mi ide tartozik) kinyilatkoztatta beszédében, júl. 16-odikán, "a' két részre-nembajló Hatalomnak lehetetlen lett vólna, a' júl. 6-odikai Kötés szerint együtt munkálkodni, ha a' Tsászár a' maga' jussáról, mint hadakozó Hatalom, le nem mondott vólna a' közép-tengeren." Önkéntesen adta nekünk ÓFge a' muszka Tsászár azt a' bizonyítást, hogy Ó, mint hadakozó Hatalom, le akar mondani saját jussáról, — 's mi, együtt fogtuk vele a' dolgot. De ha a' Tsászár saját jussait, mint hadakozó Hatalom, ismét felveszi; úgy, azt a' követke-zést lehet belőlle húzni, hogy a' mi

együtt dolgozásunkat a' közép-tengeren, elveszti.

A' dublini Evening-Mail (esteli Posta-táska) jelenti, hogy Anglesea Marquis, egy hirdetményt botsátott-ki a' tipperary Grófság' Előljáróihoz, mely őket, a' környületek szerint, a' törvény' keménységével fenyegeti. A' katolikus egyesület is botsátott-ki egy intést; mellyeknek mind jó következése lett, mindenek letsendesedtek. — A' New-Times valóban nagyobb lázasztó mint azok, a' kikre oly' gorombául rájok támodott. — A' legújabb angl. Courier szerint, 2 nagy tárgy vett egyszerre megnyugtató formát magára: Irlandban tsendesség lett; a' Dardanelle' igasságos berekesztését, 's a' bezárás' minémüségét megvilágosítván, az angl. kereskedők letsilapodtak; a' New-Times, talán nem mondja többé goromba mérgében hogy Miklós Császár hitesegett. A' hadi hajókat azomba egész tüzzel készítik a' tsatornában, a' középtengerre, nevezetesen Plymouthban a' Windsor-Castle-t, Gloucester-t, 's többeket, Portsmouthban Spartiate-t — és Madagascár fregattet. — Egy, a' közép-tengerről haza jött anglus Hajós, a' mostanában Angliából, az Admirálja után elvitorlázott muszka hajósereget, Tänger' tengertéren (auf der Höhe) találta, 's hallotta, hogy azon nap' éjjelén, mellyen igen nagy szélvész volt, gyakran lőtt (mely, szükség-lövet lehetett).

A' muszka Dardanelle - rekesztő hajó-osztáj, ez: 8 liniahajó, 8 fregatte és 4 korvette, mely a' tenger-szorulat berekesztésére, bőven elég. Hogy az eleségen és hadi-tárgyakon kívül akarmi áru-portékának — lega-

lább Angliára-nézve — szabad a' hajókázás, ez, Törökországnak mostani hadi állapotjában, kevés haszon a' nemzetnek. Az országlószék, hív lévén saját berekesztő principiumihoz, kéntelen volt Muszkaország' berekesztését tisztelni. Hiszen, egy bitangló országlószékét is megesmerte! 'Tsak a' Király' parlamenti beszédebeli ellenmondást kell elhárítani; ére pedig elég okokat találtak-fel. — A' legújabb tudósítások szerint, Monte-Videóból, júl. 23-adikán, valóban mentek Buenos-Ayresből Kúldöttek Rio-Janeiróba, Redpole britannus pakettöston, hogy békesség-felől végezzenek: és így, helyes reménységgel lehet várni azon nyomorúlt háború' végét.

London, oct. 5. — A' magát úgynevezett londoni Catholic Journal rábízhatolag azt állítja, hogy a' katolikusok' tökéletes emancipatiója fundamentomát megállították már sept. 26-odikán este, egy Kabinétanatsban, melyben minden Minister, Herries Úron kívül, ki Shotlandban volt, megjelent, és egy siető posta által Anglesea Marquishoz küldötték, hogy Irlandban tetszése szerint hirdesse-ki. Még oct. 1-sőjéig, nem volt a' dublini Híradóban. — Az Evening-Post azt kérdi: miért nem botsátott a' Braunschweig-Klubb is a' dublini Eggyesületéhez hasonló megszólító Irást ki? Miért nem prédikál az békességet és engedelmességet? Az ő' szándéka vérszomjúzás, mellyet tsúffá kell tenni.

London, sept. 30. — A' szélvész, mely Irlandot régen fenyegeti, mind jobbanjobban tolúl össze, és a' nehéz-idő (villám) talán ki is tört már ezen pillantatban. A' paraszt

gyűlések a' tipperary-i Grófságban hadi rendben, eltöltik az egész országot tűnődéssel, és még a' dublini egyesületet is felébresztették annak megpróbálására, hogy az ő-magok által gerjesztett láng' eloltásán dolgozzanak. Egy újjontani gyűlésben, a' Shiel' javallattjára, egy felszóllítást készítettek azon Grófság' parasztjaihoz, 's elszélesztették azt nyomtatásban, melyben azokat esedezve kérik, hogy azon össze-rohanásnak, mely semmit-sem használ, hanem csak ellenségeiknek palástul fog szolgálni, hogy ellenek keményen viseljék magokat, és tartsák magokat a' törvények által parantsolt korlátban, kivált' hogy az országlószék, már készületet tett, hogy őket abba erővel szorítsa vissza. Így is van ez valóban, 's ezen pillanatban számbavehető katonaság-segítség van az útban Angliából, hogy a' Helytartó Lord' kemény magaviseletének nagyobb erőt adjanak. Úgy mondják, hogy a' lázadás' indítóit, Shielt, O'Connelt, Lawless-t 's másokat, a' múlt pénteken tartott kabinét-tanáts-tartat' erejénél-fogva, megfogdosnák, törvényszék elébe állítanák, mely által talán egy ideig tsendesség lenne. De az is szintűgy megeshetik, hogy ére, az egész katolikusság pártot-út; ha meg nem ígérnék, hogy a' következő parlamentben az emancipatio' dolgát elő fogják venni: mert ára, hogy a' kiirtáshoz vagy számki-vetéshez fogjanak, alig hihető, hogy Anglia, egynebány nagyra-hágó rész-re-hajló zelóták' kedvéért, hajóljon. Az igaz, hogy még tsendesebb emberek-sem kívánhatták, hogy a' katolikusoknak az ő' jussokat azon

pillanatban kelljen megadni, mikor ők nyakason és fenyegetődzve állanak-fel az országlószék ellen: de reménylhető, hogy mihelyt őket engedelmességre és tisztességes viseletre vissza vezetik, a' nemzet azon fogna lenni, hogy az olyan pöcsökre vezető ok elháríttassék. — A' Sun azt állítja, hogy az országlószék parantsolatot adott volna ki az irlandi egyesületek' eltörlésére, akár katolikusok, akár orangisták legyenek azok. — A' Globe és Travaller szerint, sept. 28-adiban, 70 ezer paraszt tartott gyűlést, a' killenny-i és a' tipperary-i Grófságok' határszélén. Sokan közzülök katonaköntösben voltak, mely egyegy emberre 30 ezüst forintba került.

A' New-Timesben, ebben az ultra-tory Híradóban, e' van: "A' dublini lázasztók, kik az ő' spion-jok által jól bitanulván, mi történik Angliában és a' Kabinétban, kezdik most a' lázadást tsilapítani. Valamint ügyesek a' durva földnépe' indulatait tűzbe hozni, oly' ügyesen tudják, az ő' törvényes szagló-erejknél-fogva, az akasztófát mindég elkerülni. Ők, az onegy időben, árulók is, gyávák is, kik ugyanazon pillanatban, midőn legmunkásabbak a' mások' fellázasztásában, vigyáznak, hogy saját hőroket megmentsek. Az ilyen fajta emberek közzül, O'Connel és Paddy Shiel Úr, derék mustrák. Igen jól tudják, sőt mindég ditsekedtek vele, hogy, ők voltak azok, kik mindazon felindulást szerzették, mellyek ezen pillanatban Irlandot zavarják és tépik-szaggattják: de, minthogy már hallják, hogy az országlószék, végre abban állapotodt-meg, hogy a' szerzőket megbüntes-

se, 's a' systemát elnyomja, melylyet az a' rendetlenség okozott. Így kezdi az a' két semmirevaló (creatura) hangja' változtatását, kollegáikat árulják-el és gonosz tetteiket gyalázzák. Az össze-esküvők' utolsó gyűlésekben, a' hol a' dublini népség, mint szokás, jelen volt, Shiel Úr, egy hosszas beszéde után irlandus nyelven (mert ez a' nyomorult Beszélő egy szót-se tud ánglusúl) végzéseket javallott, mellyek szerint az össze-esküvők rendszabásokat tennének a' tsendesség' helyre-állítására. Hát már, annyira ment a' dolog? Az írlandi országglószék, még az árnyékát is elvesztette hatalmának? Hát, olyan mindenhatók azok a' pitázi visítók, hogy, minekutánna a' fejetlenséget felállították, most már, más gyalázatba keverik a' hazát, mikor ennek a' rendetlenség' elnyomását ajánlják. Minek így nekünk Ir-landban, szörnyű fizetés mellett, a' Helytartó Lord (vice-Király)? Hanem, a' lázzasztók nem álmodoznak arról, a' mi őket várja. Már, minekelőtte ezen jegyzéseket Irlandban olvasnák, meglehet, hogy azok köz-ül némelylek, egy olyan helyen szedik-fel magokat, a' hol a' törvény olyan hangon szól hozzájuk, melylyet ők sok esztendőök-ólta nem szoktak hallani.

A' New-Times és a' Courier egy oldalról mint tory-Híradók, más ket-
tő amazoknak elleneben, oly' retentő hadat folytatnak egymás ellen minden ánglus és sok más Híradókban, a' Dardanelle' berekesztése' helyességéről vagy helytelenségéről, a' milyet még ritkán hallottunk. Jó hogy a' ténta nem puskapor, 's a' penna nem ágyú. — A' Standard

pedig, ugyan-tsak sept. 30-adikáról, azt írja, a' mit nehéz elhinni, hogy "a' muszka Követ, Lieven Hgz., a' maga' országglószékétől vett útmutatás szerint, kérte az ángl. Minis-teriumot, hogy a' Dardanelle-ket ven-
nék-ki a' tudvalévő ígérethől, melylyet a' muszka Tsászá~~t~~ tett vólt, hogy magánosan nem ellenségeskedik a' közép-tengeren. Hosszas és jól meg-rágott tanátskozás után a' mi' Kabi-nétunkban, azt végezték — ne állja-nak-rá. — Milyen szépen ki fog tettezni utóbb, mint már mászor is sok szásszor kísült, hogy ezek az ángl. (és a' frantzia) Híradók többet képzelnek és költenek magoktól, mint történt dolgot adnának-elő. — Vég-re, oct. 1-sőjén elő-adják azok a' Dardanelle' valódi berekesztését, és annak bizonyos meghatározott mód-ját; melyből kitettzik, hogy az az elebbi sok tsátságás mind haszonta-lan vólt.

Barbacena Marquis, Báthból, Londonba érkezett oct. 2-odikán, a' hova a' portugalli Királyné ÖFgét 6-odikán várják. Az országglószék a' Grillon-palotát vette-ki ÖFge' és kö-vetői számára. — A' beursén az a' hír uralkodott, hogy Portsmouthban 7 liniahajót készítenek-fel, a' vám-kuttereken szolgáló Matrótzokat a' hajóseregre küldik szolgálatra, 's ál-taljában parantsolat ment vólna-ki a' matrótz-szedésre (mely erőszakkal szokott rend-szerént megadni, min-denféle hazabeli hajókon).

A' portugalli ifjú Királyné sept. 29-edikén ért Exeterbe (Báth-felé). A' Timesben e' van rólla: "A' Ki-rályné egynehányszor mutatta ma-gát a' sok össze gyűlt népnek, mely őtet leírhatatlan buzgósággal

fogadta. Az ő' hasonló formája ama szerentsetlen Charlotte Hgasszonnyal (Cobourg Printzné, ki gyermekágyban holt-meg, virágjában) mindjárt szemünkbe tünt az első látáskor. Színe, nem olyan, mint a' tropicus égtáj alatt élő asszonyoké; sőt inkább igen fejr bőre van, halovány, de nem fakó, szép szőke hajával, és kék, tiszta, rendkívül tündöklő szemével; idejéhez-képpest, nem igen magas, hanem, szép termetű, és igen vidor elméjű. A' körülte-lévők igen nagyon dítserik jámborságát 's szeretetre méltó characterét. — A' plymouthi portugallus szerentsetlen szőkevényei lakhelyén gondoskodó szőkevény Gen. Xavierre, és még két nagy-rangu efféle Tisztre volt bízva a' Királyné' megköszöntése és hódolássok' kifejezése, mely ebből állott: "A' Fged' alattvalói, kik azon eskünek, melyet Fged' édes 's Fges attyának letettek, híven megtartására, kényszerítődtek hazájokat elhagyni, 's idegen földön keresni menedék helyet, küldöttek minket, hogy Fged' lábaihoz hódolássokat, alája-vettetéseket és az ő' tisztelet-jeket, terjesszük Fged' elébe. Ha keserűséggel említik, hogy azon alkalmat elvesztették, mely szerént, a' Fged' kiszállásakor Anglia' partjain, nem mindjárt tsókolhatták Fged' kezeit; tehát, megvigasztalódtak azon reménység által, hogy Fged az ő' felhomolthatatlan hívséggek' bizonyosságát Fged' magasságos szeméjéhez, kegyelmesen fogja venni. Ez a' hívség, kiállotta a' próbát a' mi' áldozataink által. A' Monárchia' kezdetől-fogva, a' portugalli Printzek, Fged' nagy ditsőségű Ösei, mindég alattvalói' hűségére és szeretetére é-

pítették Fejedelmiszékeiket. Úgy tesz-szük mi is le Fged' lábaihoz sziveinket, életünket; mind ebből áll, a' mink megmaradt. Vajha Európa 's az egész világ, Fged' alattvalóinak ezen hódolásában találná bizony-ságát a' mi' ezen Fges Személy, saját Fejedelemasszonyunk' erántvaló, ezen alá-adásunknak, a' legtisztább hódolás, mellyet a' Fged' Fejedelmiszéke' törvényessége szült. A' hív alattvalók, tsókolják Fged' kezeit. — Ezek a' szók igen meghatották az ifjú Királynét: mikor Xavier ezeket szólta: "az életünk az egyedül, a' mi birtokunkban maradt!" Pálmella Marquisnéhoz támoszkodott ŐFge: két vele utazott Tisztnak könny borította-el szemeit, sőt maga is, gyermeki kellemetességgel próbálgatta titkolni szemei' könybe-lábadását. Akkor felelt Ő felbuzdult hangon: "Részletesen minden fájdalomtokban, mely magatokat által-járt, és köszönöm hívségeteknek minden meg-bizonyítását, mellyeket kimutattatok. Reményljük hogy az Isten nem sokára végét-veti minden szenvedésünknek." Ezen udvarlás után, az anya-templomba ment a' Királyné, hol a' Püspök 's a' város' Papsága' számos Tagjai iparkodtak őtet figyel-metessé tenni azon szép gothus épület' emlékezetességeire. Tolúlt a' nép a' Királynéhoz, 's öröm-kiáltással köszöntötte őtet.

A' már előttünk esméretes Blossom 24 ágyús felfedező angl. hajó, Beechey Kapitány, (melynek a' volt szándéka, hogy Franklin Kapitányt, ki innen-felőlről akarta Északáméri-kát a' jeges tengeren megkerülni, Nyúgotámérikából elhozza), megér-kezett Portsmouthba, sept. 26-odikán,

's hozott magával másfél millió dollár kész pénzt, magános embereknek; melyből 600 ezer doll., Mexikóból kikergetett Spanyoloké, kik San Blasban kéntelenek voltak nyakrafőre a Blossomra szaladni. Ez a hajó útban találta aug. 5-ödikén a buenos-ayresi paketbootot, mely az argentinumi Biztosokkal a béke' bekecsztésére, Rio-Janeiróba bement. Rábizhatólag hiszik, hogy a békeség azonnal helyre fog állani. Ponsouby Lordot az új angl. Követet a brasíliai udvarnál, minden órán várják a Plata folyóvízről. — Péru, merő zűrzavar. Pártot akartak ütni, hogy a végre-hajtó hatalmat más kézre juttassák: a néptsábítók közül háromat agyon lőttek. Sucre Gen. visszament Columbiába. — A Blossom, 40 hónap alatt nem volt otthon Angliában, és nagyobb útát végeztet el 15,600 német-mértföldnél. Meglátogatta a Piteairn-, Society-, Sandwich-, és Lu-tsu-szigeteket, és egynehány újjakat lelt-fel: 1826-ban 6 Korall-szigetet talált-fel a déli tengeren; júniusban, 1827, találta-fel azt a sziget-csoportot, melyet Islas de Arcobispo-nak neveznek; de a melyet az új földrajzról kihagytak, mert azt gondolták, hogy nintsen (nem Való, nem existál). Elterjednek azok a Cook' Vulcán-szigeteitől 28 grádus 30 minutum Északi szélességig, jó vasматыka-helyek van, 's tekenősbékája temérdek. A Blossom népe, napjában 6 mása tekenősbékahúst ett-meg, 3 hétig. Septem-berben, 1827, feltalálta a Blossom a Clarence' kikötőjét a Behring' úttjánál. A múlt esztendő' májusában Lu-tsu-ban volt: sok ásványféléket és mammoth-fogakat hozott.

Frantziaország

A' Gazette azt mondja: "Londonból írják, hogy Clarence Hzg. igen beteg. Úgy gondolják, hogy a Printzet az a' szomorú nyavaja környékezné, melyben a' Király, az ő' atya szenvedett. Nem tsuda, ha úgy bánnak vele, mint mostanában.

Jóniai Szigetek

Navarinból írják sept. 13-adikáról, hogy a' frantzia hadseregnek Móreában, 700 ezer frankra menne hónapoként, tartásbeli költsége. — A' koroni öbölben kiszállott Frantziák' száma 9000 és 1400 ló. Akkor takarodtak-ki a' török katonák minden várakból, 's az égyptomi lovas-ság, fel is ült már a' hajókra. Tsak egy lovat sem hágy ott, vagy eladni Ibrahim. Bizonyos, hogy sept. 1-sőjén, ismét indultak-el szállító-hajók Alexandriából. Egy angl. és egy frantzia hajó pedig, fogoj Görögöket hoz haza. A' Móreában lakó Törököket, kik Ibrahimmal nem akartak elmenni, Ó Navarinba szállították; a' hol nekik legkissebb bajok sem fog lenni. A' várakat által-adták a' Frantziáknak: mellyeknek teljes tisztogattatásához fogattak, mindjárt. Navarinon kezdték azt, a' hol talán a' fő-szállás fog lenni. Sept. 16-odikán írják, hogy már akkor 6000 égyptomi katona elment. Van még hátra 6000 és 10,000 szolga, kotsis, 'sat.

A' sept. 27-edikei corfui Híradó jelenti, hogy a' második frantzia hadi-szállítvány, 60 hajón, 4000 ember, megérkezett a' hónap' 19-edikén Móreába, és kiszállott Kalamatánál. Még ezen nap' nem érkeztek-meg Alexandriából a' többi szállító-hajók.

— Sept. 30-adikán, délelőtti 11 óra-
kor írják Corfuból, hogy Rosz Úr,
az ottani hajó-osztály és kikötők' In-
spectorára azt bízták, hogy jóniai
vagy más szállító-hajókat küldjön,
jó fizetésért, Navarinba, az Ibrahim'
maradvánnya' felrakása-végezt.

Görögország

Görögország' Előülölője egy ke-
rülő Irást bocsátott a' Panhellenion-
hoz és a' megyék' rendkívülvaló Biz-
tosaihoz; melyben nekik jelenti,
hogy Stratford-Canning, Guillemi-
not Gróf és Ribeaupierre ÖExjoktól
levelet vett Corfuból, aug. 13-adi-
káról, melyben jelentik, hogy őket,
Udvaraik megbízták a' londoni Kö-
tés' végre-hajtására, a' mennyire-tsak
rajtok áll. Jelentik, hogy nekik,
Görögország' országlószékével kell kö-
zösülésbe elegyedni, hogy a' Görög-
ország' békeszerzéséhez szükséges ele-
mentumokat előre készítenék-el. En-
nek következtében: a' mikről az
Előülölő az alatta álló Tisztségektől
tudósítást kíván, ezek: — Görög-
szágnak azon részében, a' hol a' há-
ború dühösködött, mitsoda szerben
váltak, és vannak most a' görög és
a' török lakosok? 2. Mitsoda szer-
ben állanak a' földek egymáshoz,
a' mit a' Görögök és Törökök, mint

tulajdonjokat, azon tartományokban
bírnak? 3. A' török tulajdonra-néz-
ve, mitsoda szerben áll a' vallásos
intézetek' jószága a' magános musel-
mannokéihoz? 4. Mennyi a' görög
polgárok' száma, kik most az említ-
ett tartományokban laknak, 's a-
zoké, kik az archipelagusra és Ca-
lamoba 's vidékeire futottak. 5. Men-
nyire lehetne hihetőleg betsülni azon
házakat, előfa-plántálásokat, olajfás-
kerteket, barom-nyájjakat és más
holmit, a' miket Ibrahim Basa a'
londoni Kötés' kihirdetése-ólta puszt-
ított-el. Úgy kell pedig a' tudósít-
ásokat tenni, hogy azok akarminé-
mű visgálatot kiálhassanak.

Törökország.

Otrantoi levelek azt mondják,
hogy a' második frantzia hadi-szál-
lítvány megérkezett a' móreai vi-
zekre, és elébb Modonnak, de utóbb
Patrásnak vitorlázott. Azólta, min-
denféle híreket beszélnek a' frantzia
hadiszállítvány' elrendeltetéséről és az
ánglus hajó-osztály' tüzlázásairól, de,
mind nem-hihető. Egy, azt mondja
hogy Malcolm angl. Adm. nem en-
gedte volna meg, hogy a' frantzia,
második szállítványbeli katonaság
a' földre kiszálljon.

Státuspapírosok' Foljamatja

| | Ezüstpénzben | | | Ezüstpénzben | | |
|------------------------|--------------|---------|----------|--------------------|--------|-----------------|
| Béts, Oct. | 10 | 11 | 13 | London, Oct. | 29 | 30 Oct. 1 |
| Bank-Oblig. 1.1/2pC. | 47.3/8 | 47.3/8 | 47.3/4 | Consols, 3 pC. | 86.3/8 | 86.3/4 - 86.3/4 |
| Pengőpénz-Obl. 5pC. | 91.5/16 | 91.5/16 | 95. — | Stocks-Prémie, Sh. | — | 71.72 — — |
| Roths. 1820, 100f. CP. | 153.1/2 | — | 154 — | Brasíliai Bons | 65 1/2 | 66.1/2 - 65.3/4 |
| Partial. 1821. Ua. | — | 123.7/8 | 124.7/10 | Buenos-Ayresi | — | 48 — — 47.1/2 |
| Bankaktia, 1000f. CP. | 1076. — | 1074. — | 1081.3/4 | Columbiai | — | — — — — |
| Páris, Oct. | 1 | 2 | 3 | Mexikói | — | 39 — — — |
| Consols 5 pC. | 106.40 | 106.25 | 106.20 | Portugalli | — | 56.3/4 - 56.3/4 |
| Ugvan az 3 pC. | 74.50 | 74.10 | 74.10 | Muszkaországi | — | 93.1/2 - 93.1/4 |
| Bank-aktia, 2000 Fr. | — | — | — | Görögországi | — | 19.3/4 - 20 — |

